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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE  N° 69 DEL 06 OTTOBRE 2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 06 del mese di Ottobre, nell’Aula delle Adunanze Consiliari del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 09.30, in modalità d’urgenza, il Consiglio 

della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 343908 del 03.10.2016, 

per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Relazione del Presidente sullo stato della Circoscrizione – Delibera Consiglio Circoscrizionale. 

Alle ore 09.45 sono presenti i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Cardello Andrea,  

Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, 

Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il Presidente Li 

Causi Vincenzo; assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Consigliere Platania chiede il prelievo del 4° punto all’ordine del giorno. Il Presidente lo accorda. 

Il Presidente Li Causi, nel leggere in Aula la relazione sullo stato della Circoscrizione, espone la sua 

valutazione sui risultati conseguiti circa l’azione di vigilanza esercitata sui servizi decentrati, sul 

funzionamento degli Organi della Circoscrizione, sullo stato dei rapporti con le altre Circoscrizioni, 

con l’Amministrazione centrale, con le comunità, con le organizzazioni associative e di volontariato;  

evidenzia il consuntivo sull’attività svolta dal Consiglio Circoscrizionale, in relazione alle funzioni 

consultive, propositive ed in ordine alle funzioni svolte ai sensi dell’art. 37 del Regolamento; riferisce i 

bisogni espressi dall’utenza e le priorità d’intervento segnalate; elenca le proposte di intervento e 

investimento anche sotto forma di progetti/obiettivi su specifiche necessità manifestatesi nella 

Circoscrizione. 

Nel corso della relazione del Presidente entrano in Aula i Consiglieri Rapicavoli Pina (alle ore 09.50); 

il Consigliere Patella Adriana Lucia (alle ore 09.51) ed il Consigliere Di Blasi Marco (alle ore 10.00). 

Il Consigliere Di Blasi dichiara che, come nelle precedenti occasioni, il Presidente non ha menzionato  

il rione Carrubba e le sue problematiche, in particolare in via Del Roveto, relative alla viabilità, 

pulizia, alla necessità di scerbamento e potatura degli alberi. 
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Il Presidente dichiara che le problematiche di via Del Roveto, ben note, sono causate da soggetti 

privati per cui è difficile intervenire; ricorda che grazie al Consiglio Circoscrizionale è stata installata 

nel quartiere una bambinopoli per la quale il Consigliere Di Blasi si è preso tutto il merito, senza 

averne titolo; dichiara di non aver ricevuto richieste, da parte del Consigliere Di Blasi, di inserire, nella 

relazione, le problematiche del quartiere. 

Il Consigliere Di Blasi dichiara che le problematiche del rione Carrubba sono dovute alla mancanza di 

finanziamenti, nonostante siano inseriti nel piano triennale; invita il Presidente a battersi per ottenerli; 

si duole che il Presidente, nonostante le numerose richieste, non abbia mai effettuato un Consiglio 

itinerante nel rione Carrubba; chiede l’inserimento, tra le proposte di inserimento, della 

riqualificazione dell’area a verde di via Della Primula e l’allargamento di via Del Roveto. 

Alle ore 10.30 abbandonano la seduta i Consiglieri Platania e Russo. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo dichiara che la relazione del Presidente non parla della mancata 

risoluzione di alcune problematiche affrontate dal Consiglio per cui, nonostante - per certi versi - valuti 

positivamente la relazione del Presidente, si asterrà dal voto. 

Il Consigliere Crimi dichiara che nella relazione non sono state menzionate alcune proposte approvate 

quest’anno; porta ad esempio le proposte di riqualificazione del Castello Leucatia, dell’area a verde 

“Zammataro”, dell’area a verde tra le vie Barletta e Puglia; chiede inoltre l’adeguato risalto, nella 

relazione, agli eventi realizzati sul “Natale” nella 2ª Circoscrizione. 

Il Consigliere Rapicavoli ringrazia il Presidente per aver condiviso con i Consiglieri la relazione; si 

augura che, in futuro, sia redatta in tempo per permettere l’inserimento di tutti i punti importanti; 

ricorda che, nella riformulazione del piano di rientro, il Consiglio aveva chiesto la cancellazione, dagli  

immobili da dismettere, della sede della 2ª Circoscrizione di via Frassati e del mercato di via Duca 

Degli Abruzzi-via Spoto; chiede al Consiglio di inserire nella relazione i provvedimenti relativi ai 

suddetti immobili; chiede, infine, l’eliminazione, dalla relazione, del paragrafo che recita “modifica 

alla viabilità in via G. Condorelli da doppio senso a senso unico di circolazione” non essendo stato 

deliberato dal Consiglio; ritiene che la relazione, in quanto generica, debba essere integrata dalla 

“realizzazione di strutture finalizzate alla previsione ed alla vigilanza dei rischi idrogeologici, sismici, 

vulcanici, industriali ed ambientali nel territorio della 2ª Circoscrizione” specificando le modalità di 

attuazione sulle previsioni di tali rischi; ritiene, anche in vista della prossima attuazione dell’Ecotassa 

regionale, che il Consiglio debba approfondire l’argomento della “raccolta differenziata nei mercatini” 

inserita dal Presidente nella sua relazione; ritiene importante l’inserimento, al 4° punto della relazione, 

relativo alle fontane ornamentali, della fontana di Piazza Iolanda che versa in stato di abbandono. Il 

Consigliere chiede anche l’inserimento del completamento degli interventi sull’impianto di 

illuminazione al Parco Gioeni, la riqualificazione della bambinopoli di Piazza I Vicerè e della parte 



3 

 

finale di via Puglia; chiede, infine, che si abbia contezza sulla sopravvivenza degli asili nido nella 

Circoscrizione. 

Il Presidente ringrazia i Consiglieri per l’apporto dato alla stesura della relazione. 

Si vota la Relazione del Presidente sullo stato della Circoscrizione; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Blasi e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti    n° 09 

Consiglieri favorevoli   n° 09  (Li Causi, Armenio, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di Salvo,  

Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri contrari    nessuno 

Consiglieri astenuti           nessuno  

Il Consiglio approva la Relazione del Presidente. 

Alle ore 10.58 lasciano la seduta i Consiglieri Armenio, Crimi e Ruffino Sancataldo. 

Si procede con il 1° punto all’ordine del giorno. 

Si vota il verbale n° 60 relativo alla seduta di Consiglio del 25.09.2014; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Blasi e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti    n° 06 

Consiglieri favorevoli   n° 09  (Li Causi, Cardello, Di Blasi, Di Salvo,  

Patella, Rapicavoli) 

Consiglieri contrari    nessuno 

Consiglieri astenuti           nessuno  

Il Consiglio non approva il verbale per mancanza del numero legale. 

Alle ore 11.05, non essendovi interventi sul 2° e sul 3° punto all’ordine del giorno, il Presidente chiude 

la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE            IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 11/10/2017           

 

 


